

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета  
Центрального Комитета  
КПСС

1976

№ 9 (4913)

Пятница, 30 января

Цена 5 коп.

## ЧИТАЙТЕ

СЕГОДНЯ:

СТАТЬЮ М. Аникушина «Монументальное — значит вдохновенное» (2-я стр.).  
К 200-ЛЕТИЮ БОЛЬШОГО ТЕАТРА. Очерк Е. Огоньковой «Выйти на сцену — прожить еще одну жизнь...» — о народном артисте РСФСР А. Эйзене (5-я стр.).

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ: статьи, корреспонденции, письма.

## ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО КИНО

Советский человек, его планы и свершения, его мирный труд и ратные подвиги в годы военных испытаний, его высочайший патриотизм и верность коммунистическим идеалам всегда были и остаются в центре внимания документального кинематографа. Лучшие мастера отечественной кинопублицистики отдают этой теме свое одностороннее и острое, созданное из года в год коллективный портрет нашего современника, руками, талантом и разумом которого возводятся здания коммунистического общества.

Важнейшие вехи девятой пятилетки, ее многочисленные герои стремились запечатлеть в своих произведениях мастера документальных студий всех союзных республик. Отрадно, что рядом с фильмами таких признанных мастеров кинодокументалистики, как Москва, Ленинград, Киев, называются теперь интересные ленты, созданные на Дальнем Востоке, в Латвии, Киргизии, Казахстане, Таджикистане. Многие из них отмечены на всесоюзных кинофестивалях и получили широкое зрительское признание.

Новым источником вдохновения являлся для кинематографистов разрывавшаяся в стране асенародная подготовка к XXV съезду партии. В проекте ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» для них открылись программы действий на десятую пятилетку. В этом глубоко научном, всесторонне разработанном и обоснованном документе воплощены ленинская генеральная линия партии, принципиальные установки ее экономической политики на современном этапе, развернута реалистическая программа дальнейшего прогресса страны, полностью отвечающая коренным жизненным интересам народа.

К открытию партийного съезда на экраны страны выходят новые документальные ленты, в которых кинопублицисты рассказывают о славном пути, пройденном страной в девятую пятилетку, открывают новые возможности для решения новых, более крупных задач в соответствии с социально-экономической политикой партии. Мы как бы заново переживаем содеянное в прошедшей пятилетке, видим тех, кто трудился, опережая время, убеждаемся еще раз, какой качественно новый шаг вперед сделал советский человек — творец и современник научно-технической революции.

Но, говоря об успехах документального кино, нельзя не признать, что далеко не все его произведения соответствуют высоким требованиям, предъявляемым партией и народом к этому важному виду киноискусства. Встречаются еще фильмы, соприкасающиеся с расхожим штампом обзорности, схематизма, в которых глубокие исследования тех или иных процессов жизни подменяются скоростной, а размышление и анализ — формальной констатацией факта. Тематические планы этих студий не блещут оригинальностью и порой походят на близнеца. Поэтому и на экран иногда выходят картины, которые, если бы не титры, можно было бы принять за продолжение одной и той же ленты.

Конечно же, такой кинопродукции пора сказать решительное «нет!» И тут серьезную помощь Госкино республик, руководителям киностудий должны оказать партийные органы, коммунисты, работающие в документальном кинематографе. Их прямой долг не только показывать пример личным творчеством, но и пристально следить за качеством всех фильмов, выпускаемых студиями, на которых они трудятся. Партия призвала сделать десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества. И этот призыв в полной мере относится к документальному кино.

С глубоким интересом воспринято в стране постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Достоинно осваивать это могучее движение масс, в котором сегодня участвует свыше 84 миллионов трудящихся. — трудная, но и почетная задача кинодокументалистов. В этом деле на киностудиях накоплен определенный опыт. Используя его, надо смело идти вперед, постоянно искать новые формы показа социалистического соревнования, пропагандировать инициативу передовых коллективов и отдельных иноваторов. И при этом постоянно держать в фокусе кинообъективов советского человека, раскрывать его богатый духовный мир, понимая, как тем высоким целям, которые он приближает своим вдохновенным трудом.

Большое значение для успешной работы студий кинохроники имеет правильная ориентация в происходящих событиях, широкая и своевременная информированность о том, где и что происходит, кто и почему сегодня впереди, а значит, достойны внимания кинодокументалистов. Работники кино обязаны держать руку на пульсе времени, быть в курсе событий, ни в коем случае не стоять в стороне и не отставать от жизни.

Десятая пятилетка началась. И с первых ее шагов взят высокий темп в работе. Последнее рассказывать об этом с киноэкрана, вдохновлять Главного Героя нашего времени, советского человека, на новые трудовые подвиги — в этом цель и назначение документального кино.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ОТЧЕТ ПИСАТЕЛЯ СТОЛИЦЫ

«Писатели Москвы — на встречу XXV съезду КПСС» — эта тема была предметом обсуждения на расширенном заседании секретариата правления Союза писателей СССР, на котором слушался отчет Московского писательского объединения.

С докладом выступил секретарь правления Московского писательского объединения А. Рехемчук.

С рассказом о своих поездках по стране, многочисленных встречах с читателями выступили писатели столицы — участники бригад, побывавших на крупнейших стройках страны. Много интересного было рассказано о реисе литературного вагона, проехавшего от Бреста до Владивостока, об «наездниках», посетившем северные районы страны, о содружестве писателей с коллективами подшефных предприятий Москвы.

### ТРУД МНОГИХ ЛЕТ

«Президиум труда» — назвал свою мемориальную живописную композицию народный художник СССР Уча Джаларидзе. Писано украшено актовый зал Института истории партии при ЦК Компартии Грузии — филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

— Работой этой и завершил личную пятилетку, — говорит У. Джаларидзе, — и рад, что удалось мне в преддверии XXV съезда КПСС, которому я и посвящаю мой труд.

Примечательно, что на другой стене зала — такое же мемориальное панно Джаларидзе, созданное им еще в довоенную пору: в свое время художник был удостоен за него Государственной премии СССР. Переключившись между собой, две эти работы художника создали как бы единый образ борьбы за победу революции, торжества великого дела.

А. ДАДИЯНИ, ТБИЛИСИ.

### В ОБЩЕМ СТРОЮ

Договор о содружестве на десятую пятилетку подписали представители заводов «Арсенал имени В. И. Ленина и Государственного академического театра оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко».

Во Дворце культуры предприятия состоялось вечер, на нем выступили директор завода С. Гусовский, передовики производства, мастера сцены. Состоялось чествование династии Ушаковых. Общий трудовой стаж этой семьи — около 800 лет. Победителям социалистического соревнования были вручены награды. Звание «Мастер — золотые руки» присвоено народным артистам СССР Е. Мирошниченко и Д. Гнатюку.

Наш соб. корр.

### О ДРУЗЬЯХ ТОВАРИЩАХ

Портрет бригадира электромонтеров московского завода «Красный богатырь» И. Чулакова я увидел в эстауэте заводского дома культуры «Мечта». Автор картины — Виктор Жижин, бригадир электромонтеров того же предприятия, ударник коммунистического труда. Это только что законченная самостоятельным художником работа войдет в экспозицию будущей галереи заводских ветеранов войны и труда, которую студия создает к XXV съезду КПСС.

В. Жижин — потонувший красноречивец. Здесь трудился его отец, сейчас работает мать. Двадцать лет назад пришел Виктор на завод. Ныне он один из самых уважаемых людей на предприятии: руководитель передового коллектива, заместитель секретаря партганизации цеха.

Ю. КОСТРОМИН, МОСКВА.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Два театра белорусских — Брестский драматический театр имени ЛКСМБ и Государственный русский драматический театр имени М. Горького, который работает в Минске, стали инициаторами социалистического соревнования среди театральных коллективов республики за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Как выполняются обязательства, принятые коллективами театров! С таким вопросом наш корреспондент обратился к главным режиссерам.

Г. ВОЛКОВ, народный артист Белорусской ССР, главный режиссер Брестского театра имени ЛКСМБ: — Естественно, главная наша забота — создание новых спектаклей. В преддверии XXV съезда, как и было заложено в обязательствах, театр включает три премьеры. Завершена работа над «Энергичными людьми» В. Шукшина, ушла в свет рампы пьеса белорусского драматурга дебютанта Е. Шабана «Предъявите пропуск» — о рабочем классе.

В день открытия XXV съезда КПСС мы покажем нашему зрителю спектакль по новой пьесе Н. Матуковского «На следствии». Коллектив с большим энтузиазмом работает над этим спектаклем, где поднимаются острые проблемы жизни сегодняшнего села. В этой работе большую помощь оказывает театру наш консультант, председатель колхоза «Советская Белоруссия» Герой Социалистического Труда В. Бадуля. Мы связываем тесную дружбу с труженниками этого передового хозяйства. Там открыт театр «Спутник». Второй театр «Спутник» работает в союзе «Муковец». Коллектив театра провел ряд интересных встреч со зрителем. Среди них мне хотелось бы выделить встречу с участниками туристических поездок. Для них мы дали спектакль «Брестская крепость» К. Губаревича. Перед спектак-

лами выступали участники обороны Брестской крепости, актеры, режиссеры.

Б. ЛУЦЕНКО, заслуженный деятель искусств БССР, главный режиссер Государственного русского драматического театра БССР имени М. Горького: — Как и было предусмотрено социалистическими обязательствами, театр значительно расширил работу по эстетическому воспитанию трудящихся. К театральным средствам, которые мы ежесезонно проводили в молодом городе белорусских шахтеров Солигорск, прибавились средства в городе автомобильного Жодино. Беседы о театре, встречи с актерами, режиссерами, показ новых спектаклей на сцене дворцов культуры предприятий прочно вошли в жизнь. Укрепилась связь с Минским камвольным комбинатом, с которым у театра заключен договор о содружестве. Минские камвольщики — первые наши зрители и советчики.

Четвертого февраля начнется театральная декада, посвященная знаменательному событию в жизни белорусского народа — XXVIII съезду Компартии Белоруссии и XXV съезду КПСС. В эфире включены лучшие спектакли, в том числе премьеры «Из жизни деловой женщины» А. Гребнева. Образ главной героини проинженерно-инженерно играет народная артистка СССР А. Климова.

## ДНЕВНИК СОБЫТИЙ

По сообщениям корреспондентов «Советской культуры» и ТАСС

### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

Данью любви и уважения к памяти М. Е. Салтыкова-Щедрина стал торжественный вечер, состоявшийся 2 января в Большом театре Союза ССР. В президиум — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. И. Демичев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломечев, заведующий отделом культуры ЦК КПСС В. Ф. Шаур, члены Всесоюзного юбилейного комитета, писатели, деятели культуры и науки, передовики московских предприятий, представители общественности.

Вечер открыл председатель Всесоюзного юбилейного комитета в Перми начался Неделя хореографического искусства, посвященная 50-летию балетной труппы Пермского академического театра оперы и балета имени П. И. Чайковского. Бессмертное произведение великого русского композитора идет на сцене театра более сорока лет. Уме сменилось несколько поколений исполнителей, и вот в главных партиях выступила молодежь. Это лауреаты международных конкурсов артисты балета О. Чичикова и М. Даухаев.

Всесоюзного юбилейного комитета Герой Социалистического Труда С. В. Михалков.

— Слово о Салтыкове-Щедрине прозвучало заместителем председателя Всесоюзного юбилейного комитета доктор филологических наук С. А. Махашин.

### ПРАЗДНИК БАЛЕТА

Спектаклем «Лабиринт озера» в Перми начался Неделя хореографического искусства, посвященная 50-летию балетной труппы Пермского академического театра оперы и балета имени П. И. Чайковского. Бессмертное произведение великого русского композитора идет на сцене театра более сорока лет. Уме сменилось несколько поколений исполнителей, и вот в главных партиях выступила молодежь. Это лауреаты международных конкурсов артисты балета О. Чичикова и М. Даухаев.

### ВСТРЕЧА В ДОМЕ ХУДОЖНИКА

В Москве, в Доме художника, прошел тематический вечер «Планы партии — планы народа». Мастера изобразительного искусства столицы

вступили в строй



В Калинин на проспекте Победы встало новое большое здание кукольного театра — это подарок строителей юным зрителям города. Театр построен по индивидуальному проекту под руководством архитектора В. Шульженко. Здание театра оснащено самым современным электротехническим, звукооптическим и механическим оборудованием. Зрительный зал — на 300 мест.

Стены просторного фойе расписаны по мотивам народных сказок художниками В. Соколовым, М. Дочинским и В. Запрудным. Листы в фойе театра — работы художников Л. Матюшина и В. Свириденко — из хрустала в сочетании с черной медью на темы: такие народные сказки.

Фосад театра.

Фрагменты росписи.

Фото Е. Халдес.

## СЪЕЗДЫ КОМПАРТИЙ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

ДУШАНБЕ. Вчера закончил свою работу XVIII съезд Компартии Таджикистана. В его почетный президиум делегаты единодушно избрали Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым.

Съезд рассмотрел отчет Центрального Комитета и ревизионной комиссии Компартии республики, доклад о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

С отчетным докладом ЦК Компартии Таджикистана выступил первый секретарь ЦК Д. Расулов.

Съезд избрал руководящие органы Компартии Таджикистана, делегатов на XXV съезд КПСС.

Первым секретарем ЦК Компартии Таджикистана на состоявшемся после съезда пленуме избран Д. Расулов.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ДЕЛИ. «Навстречу XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза» — таков девиз выставки советской книги, открывшейся в Калькутте. На стендах выставки — книги, брошюры, рассказывающие о деятельности КПСС: документы партийных съездов, произведения классиков марксизма-ленинизма. Широко представлены труды Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева по вопросам внешней и внутренней политики Советского Союза.

КАРАКАС. Здесь закончилась «Неделя памяти И. Н. Ленина». Среди мероприятий, проводимых в рамках недели, — фотоматка о жизни и деятельности вождя пролетариата, демонстрация кинофильмов, лекции, которые прочли видные политические деятели. Неделя продолжалась по инициативе и при содействии Дома венесуэльской-советской дружбы.

СОФИЯ. Премьера балета П. Чайковского «Щелкунчик» состоялась на сцене Софийской Народной оперы. Постановку осуществил заслуженный артист РСФСР К. В. Шапалов.

ЛОРЕНСУ-МАРКИШ. Более 25 тысяч человек побывали на концертах мастеров советской эстрады, гастроль которых успешно закончилась в мозамбикской столице. Посланиями советского искусства дали в крупнейших столичных залах 15 концертов. Восторженные отзывы местной прессы говорят о большом интересе общественности к этому важному событию в культурной жизни страны.

ЛИМА. В перуанской столице проходит показ художественных кинофильмов, посвященных второй мировой войне. Он проводится по инициативе министерства просвещения Перу при участии ЮНЕСКО в ознаменование 30-й годовщины окончания второй мировой войны. На нем представлены фильмы десяти стран — СССР, США, Японии, Болгарии, Чехословакии и других.

БУДАПЕШТ. Свыше 4 миллиардов форинтов будет ассигновано в Венгрии на культурные нужды в этом году. Около миллиарда форинтов выделено только на строительство нового здания национальной библиотеки в Будапеште. В ее хранилищах разместятся 6 миллионов книг и журналов.

ТОКИО. Спектаклем «Бахчисарайский фонтан» открыла свой нынешний сезон токийская труппа «Нобакси Бардана». Этот коллектив был создан в 1970 году выпускником токийской балетной школы имени П. И. Чайковского Н. Юбаки, учившимся у таких замечательных советских мастеров, как С. Мессерер и А. Варламов. Длительные балетные коллективы уже становятся традицией начинать новый театральный сезон показом именито русских и советских балетов.

## НОВАЯ ПЕСНЯ ДЛЯ ТОГО И ЖИВЕМ

Музыка С. ТУЛИКОВА Стихи М. ПЛЯЦКОВСКОГО

Для чего мы рождаемся!  
Для борьбы и труда.  
Для того мы рождаемся,  
Чтоб званием песни всегда!

ПРИПЕВ:  
Для того и живем,  
Чтоб сиег рассвет,  
Чтоб счастливым был  
Каждый день.  
Для того и живем,  
Чтоб оставить след  
На своей земле  
Для людей!

Для чего мы рождаемся!  
Для того, чтоб творить.  
Для того мы рождаемся,  
Чтоб друг другу радость  
дарить!

ПРИПЕВ:  
Для чего мы рождаемся!  
Для больших, нужных дел.  
Для того мы рождаемся,  
Чтобы вечно мир молодел!

ПРИПЕВ.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА:

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского музыкального искусства присвоил почетное звание народного артиста РСФСР Кирию Владимировичу Федоровичу — солисту Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского искусства и подготовке художественных кадров присвоил почетное звание заслуженного деятеля искусств РСФСР профессору Захарову Григорию Алексеевичу — ректору Московского высшего художественно-промышленного училища.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского театрального искусства присвоил почетное звание заслуженного артиста РСФСР:

Иванову Анатолию Григорьевичу — артисту Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского музыкального искусства присвоил почетное звание заслуженного артиста РСФСР Носкову Александру Кузьмичу — главному дирижеру Государственного Северного русского народного хора.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского декоративно-прикладного искусства присвоил почетное звание заслуженного художника РСФСР Графовой Борису Васильевичу — главному художнику Юстовской фабрики декоративной росписи, Московской области.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского изобразительного искусства присвоил почетное звание заслуженного художника РСФСР Мерверту Дмитрию Марковичу — художнику, город Москва.

Президиум Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской культуры присвоил почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР Куралкину Пару Ивановичу — директору Юстовской фабрики декоративной росписи, Московской области.

АГИТПОЕЗДОМ К ЧАБАНАМ

Кургандинский район — самый отдаленный в Челябинской области. Облкомхоза центра до совхозов имени XXII партсъезда, Аршинского, Солянского, более трехсот километров. Еще дальше участки отгонного животноводства, чабанские бригады.

По решению областного комитета партии и областного управления культуры в совхозное хозяйство Кургандинского района отпущены агитпоезда. В его состав входят лучшие автобусы ряда районов.

На агитпоездную ленту будут записаны выступления животноводов. Передовики производства расскажут о борьбе за повышение эффективности производства и качества работ, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год. С агитпоездом отправятся опытные знатоки животноводства области Ю. Любченко, С. Желнищев, М. Горшково. Чабанам будут показаны новые фильмы. Скоро на участки отгонного животноводства отправятся агитпоезды бригады Челябинского педагогического института и педагоги.

МЕСЯЧНИК ПОЛИТИЧЕСКОЙ КНИГИ

В Таджикской ССР проводится месячник политической книги посвященный XXV съезду КПСС. На книжных базарах в городах, в сельских клубных, школьных, социально-экономической и социально-политической литературе.

И НАЗВАЛИ ГОРОД БЕЛОКАМЕНСК...

Поселок Иньерман стал городом Белокамнем. Ему присвоено имя Белокамня. На всю страну знаменитый камень, добытый в здешних местах. Из него на крупнейшей предприятии Белокамня — завод стеновых материалов — заводывают крупные блоки, облицовочную плитку. Продукция завода широко используется при возведении промышленных и жилых зданий, дворцов культуры, зданний.

Белокамнем — культуру и я центр. Здесь три библиотеки, кинотеатр, четыре профессиональных клуба.

Р. АНДРЕЕВ, Ирменская область.

ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ. Чтобы поднять качество своей работы на новую, более высокую ступень, нужно одно непременное условие — постоянное, духовная подготовка каждого советского человека и качественный сдвиг в своей деятельности.

ПЛАНЫ И СВЕРШЕНИЯ

Партийные комитеты Лывова и Дрогобыча, Радеховского и Стрийского районов организовали выступления лучших агиткультурбригад по материалам проекта ЦК КПСС в целях приобщения, красных уголках, на животноводческих фермах, книжных выставках «КПСС — ум, честь и совесть нашей эпохи», «Планы партии — планы народа» оформлены в областных и многих сельских библиотеках Лывова.

ЛЕКТОРИИ НА ДОМУ

Широкую известность в Чечено-Ингушской АССР получила новая форма идеологической работы среди сельского населения — лектории на дому. Обычно в одной семье собираются жители соседних дворов и в непринужденной домашней обстановке слушают беседы лекторов на различные темы.

С КОНЦЕРТОМ В ЦЕХ

По инициативе Кишиневского городского комитета партии проведен День театра под девизом «Союз искусства и труда». Гостиами коллектива трикотажного объединения «Иства роща» стали ведущие артисты, режиссеры, художники Молдавского театра оперы

ВЕСЬ КОМПЛЕКС ЗАБОТ

Обсуждено проекта ЦК КПСС было посвящено собрание творческой интеллигенции Чмы, созванное по инициативе коммунистов. На нем выступили, художники, музыканты, работники театральные и другие творческие коллективы приняли социалистические обязательства на 1976 год и обязались по культурному шефству над селом в десятой пятилетке. В частности, намерены уже в будущем году направить на учебу в вузы — средние учебные заведения сельских юношей и девушек, решающих посвятить себя культурно-просветительской работе.

М. АНИКУШИН, народный художник СССР

обращаем внимание Министерства культуры СССР, Министерства геологии СССР на то, что нам нужны полиоптические материалы для скульптуры. Недоступны, дорогостоящие, даже пагубное отношение и разработка карьеров — варшавская система работ. Нужны поиски новых месторождений, нужна иная технология добычи ценных пород гранита, мрамора.

С проблемой материала связывается проблема цвета. Я глубоко убежден в том, что, заботясь о художественном облике города и села, мы должны разнообразить цветовыми аккордами нынешнюю монотонную бело-серую гамму. Ведь о цветовой палитре заботится сама природа, окрашивая камень, металл, дерево в самые разные цвета. Древнеегипетские мастера красили свои здания.

Полнокровной была скульптура греков. Вытекли эпохи Возрождения создала замечательные произведения, в которых цвет играл самую активную роль. Цвет наполнял древнее русское зодчество. Надо смелее вернуться к накопленным веками опытам в сегодняшние монументальные формы, в скульптуру городов, садов, парков, в творения искусства, которые будут восприниматься на фоне неба, моря, неба.

Цвет в скульптуре, а в особенности монументальной, — новое для нас поле деятельности. Здесь нужны поиски, экспериментальные работы. Вот потому-то слова и снова хочется говорить о производственных возможностях. Производственная база сегодня не может нас удовлетворить. Захват художественного дара в Мадриде и Ленинградский завод «Монументальскульптура» нуждаются в серьезнейшем переоборудовании.

Надо изменить технологический процесс. Ведь подчас в ходе производства теряется уникальность художественного выполнения. А ведь сохранение монументального искусства ставится на первом плане. Взяв за основу современное искусство, это искусство должно быть органично связано с архитектурой и градостроительством. Мы не хотим, чтобы архитектура выступала для нас только как объект организационной перспективы — мы хотим видеть связь более сложную. Современное разделение архитектуры, как никогда, нуждается в сотрудничестве с изобразительным искусством, которое может насытить и обогатить образный (если он вообще) строй архитектурно-градостроительного. Мы не хотим, чтобы архитектура выступала для нас только как объект организационной перспективы — мы хотим видеть связь более сложную. Современное разделение архитектуры, как никогда, нуждается в сотрудничестве с изобразительным искусством, которое может насытить и обогатить образный (если он вообще) строй архитектурно-градостроительного.

ВЫСОКИЙ СПРОС ЗРИТЕЛЯ

Читая строки проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии, мы думаем о нашей театре, о путях его развития в эпоху развитого социализма. В этом отношении и задумывается в первую очередь наш профессиональный и патристический вклад в общее дело.

Мы ощущаем, как духовно вырос наш зритель, как он стал требовательным. Это и нас возлагает еще большую ответственность. Мы принимаем, как великую трудность в создании современного спектакля, который захватил бы, эмоционально увлек бы современного зрителя. Очень трудно, например, создать интересный для формы спектакль, если нет своего, пусть небольшого оригинала.

Качество! Вот девиз партии, поддержанный всем народом. Глубокий отклик он нашел в сердцах артистов, а сколько мы требуем на качество от того, что

БОЛЬШЕ СВЕТА

В проекте ЦК КПСС записано: «В электротехнической промышленности быстрыми темпами развивать производство экономичных источников света. Давать приоритет, что конкретно может быть этой страной. Ведь речь идет о всех видах и формах искусственного освещения на производстве и в квартире, в клубе и школе, в театре и магазине, о свете в городах и на магистралях, о вечерней эстетике и красоте населенных пунктов. Для этого нужны источники света, которые должны быть и экономичными, и эффективными, но также и должны отвечать современному эстетическому пониманию освещения, света как в помещении, так и на улице. В том комплексе красоты и народности улицы, на которой мы ратуем, существует световое оформление, а потому предлагаю пункт проекта Центрального Комитета, где говорится о благоустройстве городов, изложить в

МОНУМЕНТАЛЬНОЕ — ЗНАЧИТ ВДОХНОВЕННОЕ

Этим произведением судно утверждать наши коммунистические идеалы, показывая их глубокую жизнеспособность и народность. Повторю, на наших плечах лежит общая обязанность создания такой среды для человека, которая несла бы ему радость, и который он был бы привязан. Лишь совместные усилия художника и архитектора приведут к желаемому результату. Скульптор или живописец не может выступать в роли «оформителя» после того, как архитектор и строители закончили свою работу. Для скульптора путь органичного связи с жизнью пролегает через единение с архитектурой и градостроительством. Мы не хотим, чтобы архитектура выступала для нас только как объект организационной перспективы — мы хотим видеть связь более сложную. Современное разделение архитектуры, как никогда, нуждается в сотрудничестве с изобразительным искусством, которое может насытить и обогатить образный (если он вообще) строй архитектурно-градостроительного.

МОНУМЕНТАЛЬНОЕ — ЗНАЧИТ ВДОХНОВЕННОЕ. Этим произведением судно утверждать наши коммунистические идеалы, показывая их глубокую жизнеспособность и народность. Повторю, на наших плечах лежит общая обязанность создания такой среды для человека, которая несла бы ему радость, и который он был бы привязан. Лишь совместные усилия художника и архитектора приведут к желаемому результату. Скульптор или живописец не может выступать в роли «оформителя» после того, как архитектор и строители закончили свою работу. Для скульптора путь органичного связи с жизнью пролегает через единение с архитектурой и градостроительством. Мы не хотим, чтобы архитектура выступала для нас только как объект организационной перспективы — мы хотим видеть связь более сложную. Современное разделение архитектуры, как никогда, нуждается в сотрудничестве с изобразительным искусством, которое может насытить и обогатить образный (если он вообще) строй архитектурно-градостроительного.

МОНУМЕНТАЛЬНОЕ — ЗНАЧИТ ВДОХНОВЕННОЕ. Этим произведением судно утверждать наши коммунистические идеалы, показывая их глубокую жизнеспособность и народность. Повторю, на наших плечах лежит общая обязанность создания такой среды для человека, которая несла бы ему радость, и который он был бы привязан. Лишь совместные усилия художника и архитектора приведут к желаемому результату. Скульптор или живописец не может выступать в роли «оформителя» после того, как архитектор и строители закончили свою работу. Для скульптора путь органичного связи с жизнью пролегает через единение с архитектурой и градостроительством. Мы не хотим, чтобы архитектура выступала для нас только как объект организационной перспективы — мы хотим видеть связь более сложную. Современное разделение архитектуры, как никогда, нуждается в сотрудничестве с изобразительным искусством, которое может насытить и обогатить образный (если он вообще) строй архитектурно-градостроительного.

МАСТЕР — ЭТО ПОЧЕТНО

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду предусматривается увеличение объема реализации бытовых услуг населению в 1,5 раза, в том числе в сельской местности в 1,7 раза, повысить культуру обслуживания и качество выполнения заказов, расширить сеть предприятий бытового обслуживания, обеспечить из современной техникой.

Человек работающий в этой области должен быть — это сотни сбереженных часов, это налаженный ритм, хорошее настроение. И как в любом деле, здесь все зависит от квалификации мастера. Говоря об этой важнейшей отрасли народного хозяйства, тов. Л. И. Брежнев подчеркивал, что сфера услуг заслуживает самого большого внимания с точки зрения укрепления кадров, повышения общественной престижа работающих в этой области людей.

КИНООБРАЗОВАНИЕ — МОЛОДЕЖИ

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы» говорится об улучшении кинообслуживания населения. Думается, что это в первую очередь должно относиться к молодому поколению. Для этого необходимо повысить роль кино в учебно-воспитательной работе школы и других учебных заведений.

В отдаленных республиках в школах и вузах введены уроки кино, во многих городах и районах апробированы программы факультативного курса «Основы киноискусства». Назрела необходимость на разового испол-

ОРЕЛ.

ЗАДАЧА ОСТАЕТСЯ НЕРЕШЕННОЙ

Вопрос о кадрах режиссеров самодеятельного театра приобрел сегодня особую остроту. Несомненно, рост сети народных театров опережает рост подготовки кадров. Одна из причин тому — несоблюдение сокращения набора студентов в институтах культуры не соответствующих отделений. И еще одна состоит в том, что примерно одна пятая выпускников дневных отделений этих институтов по разным причинам не закрывается в народных театрах. Сейчас ими руководят режиссеры, среди которых только небольшая процент — выпускники институтов культуры.

Почему вопрос о кадрах режиссеров народных театров стоит так остро? Казалось бы, институты культуры соответствующих кафедр, но в каждом имеются соответствующие кафедры. Но чаще всего они не укомплектованы квалифицированными педагогами. Так, Керемеровский институт культуры не сможет в нынешнем году объявить очередной набор, потому что на кафедре режиссуры всего три педагога. Не лучше обстоит дело и во многих других вузах.

Есть ли смысл в этих институтах иметь отдельные отделения? Не лучше ли, считаясь с возможностями каждого вуза, специализировать их в каком-то одном определенном направлении? Такая попытка проводилась в Московском институте культуры. Здесь объявили об открытии в 1971/72 учебном году нового отделения — режиссуры народных театров. Министерство культуры РСФСР дадо распоряжение открыть одновременно и прием на зочное отделение, однако никаких аспирантских званий «дворов» на реорганизацию было отменено Министерством высшего и среднего специального образования СССР. Институт по-прежнему за 3,5 года готовит специалистов «широкого профиля». Он и «культпросветработники высшей квалификации», и режиссер театровального коллектива. Так по крайней мере написано в дипломе.

Но какой же он режиссер, если воспитывается в полной изоляции от театра, а на производственной практике, проведенной в 11 недель, за которые должен в каком-нибудь смысле подобрать народным театром театральные спектакли? Практически за 15—20 репетиций. Здесь и начинаются первые глубокие разочарования в избранной профессии. Стоит ли удивляться, почему выпускников из народных театров?

А ведь началось все иначе. Перестройка работы вузов культуры, в результате которой и были введены художественные специальности, проводилась в срок обучения до пяти лет. На производственную практику выделялся целый год. За время учебы предусматривалось подробное ознакомление с работой вузов культуры, в результате которой и были введены художественные специальности, проводилась в срок обучения до пяти лет. На производственную практику выделялся целый год. За время учебы предусматривалось подробное ознакомление с работой вузов культуры.

Ю. ПОЛИЧИНСКИЙ, заслуженный деятель искусств РСФСР, доцент Московского института культуры.

В. БАТАНИНА, преподаватель Минского технологического техникума, Минск.

А. МИЩЕНКО, старший методист, ОРЕЛ.

ОПЫТ, ПРАКТИКА

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ВЫСОКО В ГОРАХ ЧИЩЕ ЗВУК...

РАССКАЗ О САМОДЕЯТЕЛЬНОЙ ХОРОВОЙ КАПЕЛЛЕ, КОТОРОЙ «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ»

У меня есть предположение... — сказал начальник областного управления культуры...

И, чуть помолдав... Как-нибудь просочим... Кегеня — в двухстах километрах от Алматы...

Вот куда мы отвыкли ехать после долгого вылазного морозного снега...

И мы пошла на Кегенский перевал пешком. И шла почти два часа на встречу...

К Дому культуры, ярно подготовились заранее... Из трюмогостиницы Озсузак...

И я пошла на особую репетицию — сводного оркестра народных инструментов...

Кегенский оркестр народных инструментов и слушала первый раз. Кегенская капелла...

История капеллы такова. На областном смотре юности отметились несколько хороших коллективов...

Прежде всего, видимо, следует сказать, что здесь на протяжении уже многих лет оркестр музыки и пения включены в обязательную школьную программу...

Нам в дни конкурса много работало. Рассказывает Мелетбек Умуразов... Нам подхоткнули сама музыкальная Прибалтика...

наших начал ведет занятия по музыке с дошкольниками... Каждую весну в Карауралинской долине...

Коллективы художественной самодеятельности Кегенского района...

Вопрос о создании самодеятельной капеллы обсуждался на бюро...

Почти четыре месяца в Алма-Ате с участниками сводного кегенского хора...

Занимались по десять часов в день. Не все выдержали. Усталыми, как подире...

Самодельная капелла пользовалась успехом и на конкурсных концертах...

Жанал Сабалчиева и Бактыгул Салимбаева заведуют автобусами.

«Мы работаем с автобусом по чабыканским бригадам... охотно давала интервью Жаналы...

На Таллинском конкурсе научились давать авторграфы Е. Куралбеков — секретарь комсомольской организации...

Вопрос о том, как сократить капеллу, обсуждался на бюро Кегенского райкома партии...

действовать так: закуплена специальная литература по музыке; занятия в сохотных хоровах коллективах...

На одну из таких репетиций по фестивальному графику я и пошла в мой первый кегенский вечер...

Обратите внимание на девушку в первом ряду... Шепнула мне Нургазиева...

Сводным оркестром народных инструментов руководит заведующий районной школой Булат Ахмедов...

«Да у нас из девяти членов бюро райкома партии пятеро играют на домбре и поют. Вот так...»

Причину этого кегенцы склонны искать прежде всего в том, что народное самодеятельное искусство Казахстана...

Побывав в Прибалтике, проинформировав ее музыкальными традициями, кегенцы мечтают о больших праздниках...

Участие во Всесоюзном фестивале народного творчества в родном городе — это мечта каждого участника самодеятельности...

Приезжайте к нам весной в Карауралинскую долину... приглашает Умбетжан Нургазиев...

В. МАРИЧЕВА, ивш соб. корр. Кегенский р-н, Алма-Атинский обл.



Урок не был обычным, и проходил он не в школьном классе. Вела урок старший библиотекарь Пермской областной детской библиотеки Алевтина Алексеевна Калькина...

Фото В. Кузнецова.



ЗВУЧАЩАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

Триста экспонатов представлено на выставке народных музыкальных инструментов...

Л. ВИРИНА, ивш соб. корр. КНЕВ.

ВСТРЕТИЛИСЬ «МОЛОДОСТЬ» И «ЮНОСТЬ»

Самодеятельные артисты корпоративной коллективы «Юность» встретились в Казанке с ансамблем песни и танца «Молодость»...

Н. ЮРИНА, КУРГАН.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ КЛАСС

Вальмера — театральный город. Коллектив Драматического театра имени Леона Пагале...

В. МАРИЧЕВА, Латвийская ССР.

КАК И СОРОК ЛЕТ НАЗАД

Из многих тысяч киностанков ему больше других запомнились те, что состоялись в освободившейся Праге в мае 1945 года...

М. БРИМАН, ивш соб. корр. Чауский район, Магданская область.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В письме, присланном в Советскую культуру преподавателем кафедры хорового дирижирования...

А. СЫРОМЯГИН, преподаватель, ЛЕНИНГРАД.

РАЗРЯДКА НАПРЯЖЕННОСТИ И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРИЗМ

Погода прошла со дня подписания в Хельсинки Заключительного акта Советского Союза...

В числе актуальных проблем рассматриваются на Советском Союзе вопросы международного туризма...

Влагодаря постоянному вниманию ЦК КПСС и Советского правительства туризм в нашей стране стал политически важной экономически эффективной отраслью народного хозяйства...

Основу иностранного туризма в СССР составляет обмен со странами социалистического сотрудничества...

Однако важное место в наших планах занимает также обмен со странами Запада...

Советские туристские организации, последовательно претворяя в жизнь положения Заключительного акта...

Неуклонно развивается материально-техническая база иностранного туризма в СССР...

дом в коммунистическом строительстве. По отзывам многих зарубежных гостей...

Наш западные идеологические противники пытаются воспретить в международном туризме методы «холодной войны»...

В конце прошлого года «Итурист» заключил контакты с французской фирмой «Сейра» на строительство в Москве гостиницы на 3.600 мест...

Для некоторых западных официальных кругов договоренность об улучшении условий туризма...

Десять лет спустя открывает благоприятные перспективы для развития международных туристских связей СССР...

Десять лет спустя открывает благоприятные перспективы для развития международных туристских связей СССР...

А. МАРТЫНОВА, заведующая отделом науки и учебных заведений Ровенского обкома Компартии Украины.



Фото В. Кузнецова.

ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

«С удивлением узнал, что премьерой Центрального детского театра стала пьеса А. М. Горького «Враги»...

В. ИОФФЕ, инженер. ЛЕНИНГРАД.

Рассказывает главный режиссер ЦДТ, народный артист РСФСР В. КУЗЬМИН

Нужно ли говорить о том, как обогащает и театр, и зрителя встреча с драматургией Горького...

Пьеса «Враги» мы выбрали не случайно. Напомним прежде всего, что Центральный детский театр — это истинная общность...

Все участники спектакля работали с большим интересом. В результате создано несколько очень значительных, на мой взгляд, актерских работ...

«Парсональное дело» — это спектакль для старших школьников пойдет под названием, раскрывающим его основную идею...

Режиссер Л. Эйдин ставит спектакль «Юность», предназначенный для ребят среднего возраста...

Дело в том, что по давней традиции многие наши ребята специально просматривают и обсуждают спектакли с актерами педагогов московских школ...

А вышедшие в свет пьесы В. Розова «АВГД» и «Кроме того, мы покажем (впервые, кажется, в истории ЦДТ) и подлинно взрослый спектакль»...

А. МАРТЫНОВА, заведующая отделом науки и учебных заведений Ровенского обкома Компартии Украины.

ТАЛАНТЫ ЗЕМЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ

На днях состоялся отчетный концерт участников художественной самодеятельности Бокситогорского района в Ленинграде...

Война Дома культуры железнодорожников, где проходил концерт, была резервной выставкой народных умельцев РСФСР Г. Цомалидзе.

Война Дома культуры железнодорожников, где проходил концерт, была резервной выставкой народных умельцев РСФСР Г. Цомалидзе.

ВОПРОС ПЕРЕСМОТРЕН

рос в ровенском культурно-просветительном факультете в отношении проведения по конкурсу на преподавателя...

ВОПРОС ПЕРЕСМОТРЕН

рос в ровенском культурно-просветительном факультете в отношении проведения по конкурсу на преподавателя...

ВОПРОС ПЕРЕСМОТРЕН

рос в ровенском культурно-просветительном факультете в отношении проведения по конкурсу на преподавателя...

ВОПРОС ПЕРЕСМОТРЕН

рос в ровенском культурно-просветительном факультете в отношении проведения по конкурсу на преподавателя...

ВОПРОС ПЕРЕСМОТРЕН

рос в ровенском культурно-просветительном факультете в отношении проведения по конкурсу на преподавателя...

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ

«Броненосец «Потемкин» остался непобежденной территорией революции... Так писал Ленин.

И как ни старались потом царские власти стереть память о восставшем броненосце — переименовали его, разоружили, а вскоре и вовсе пустили на слом...

Семьдесят лет прошло со времени революционных событий в Одессе и восстания на броненосце «Князь Потемкин Таврический».

ПОЛУВЕКОВОЕ ПЛАВАНИЕ

К 50-летию выхода на экран фильма «Броненосец «Потемкин»

и энтузиазм участников массовых съемок, и сценка маленькой модели в бассейне Сандуновских бань, и бессонные ночи в монтажных...

И к юбилейному торжеству в Большом театре фильм был готов. Последние корочки Александров возил на монтажной (на Мытной улице) на мотоцикле, когда впервые уже шли на экран...

«Броненосца «Потемкин». В этих историях значатся и мистика, адмиралы и студенты, рабочие, крестьяне. Есть сведения о революционных выступлениях, связанных с демонстрацией фильма в разных странах.

Фильм создан был по заказу Советского правительства к двадцатилетию юбилею революции 1905 года.

18 января 1926 года состоялась премьера в Художественном кинотеатре на Арбатской площади.

В разных странах были сделаны попытки создать звуковой вариант фильма. И у нас он был озвучен музыкой композитора Н. Н. Крылова.

В «Старче» русский протариат был впервые показан как неадекватная организованная сила.

Выход фильма сопровождался ожесточенными дискуссиями. Не все и не сразу оценили новаторство бессмертного фильма.

Настало время провести тщательную научную работу по восстановлению точного, эталонного варианта великого фильма.

Вокруг Эйзенштейна сплелся молодой и неутомимый коллектив. Ныне здравствующий Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Г. В. Александров возглавлял литературную ассистентуру.

И как остались равнодушными, видя тесные кубрики и надменные офицеры, притесняющих, оскорбляющих матросов, в которых растут возмущение, гнев, протест?

Работа над современным звуковым вариантом фильма актуальна и необходима. Фильм все время идет по кино- и телевизионным каналам.

Сценарий в начале включал в себя все основные события революции — от взрыва флота по Пушиной до трагедии 9 января до стачки в Иваново-Вознесенске.

И как остались равнодушными, видя тесные кубрики и надменные офицеры, притесняющих, оскорбляющих матросов, в которых растут возмущение, гнев, протест?

Вот и сейчас актуальна работа над современным звуковым вариантом фильма. Фильм все время идет по кино- и телевизионным каналам.

Сценарий в начале включал в себя все основные события революции — от взрыва флота по Пушиной до трагедии 9 января до стачки в Иваново-Вознесенске.

И как остались равнодушными, видя тесные кубрики и надменные офицеры, притесняющих, оскорбляющих матросов, в которых растут возмущение, гнев, протест?

Вот и сейчас актуальна работа над современным звуковым вариантом фильма. Фильм все время идет по кино- и телевизионным каналам.

И Эйзенштейну принял дерзкое решение — ограничить свой фильм событиями на броненосце «Потемкин» и в Одессе.

Сцену расстрела мирных жителей на одесской пристани не впервое пытались анализировать, изучать киноновеллы на всех языках мира.

Половину века продолжается беспощадное плавание. Непобежденная территория революции, преодолевая все штурмы, все рифы, все нападения, победоносно входит в жизнь народов.

И Эйзенштейну принял дерзкое решение — ограничить свой фильм событиями на броненосце «Потемкин» и в Одессе.

Сцену расстрела мирных жителей на одесской пристани не впервое пытались анализировать, изучать киноновеллы на всех языках мира.

Половину века продолжается беспощадное плавание. Непобежденная территория революции, преодолевая все штурмы, все рифы, все нападения, победоносно входит в жизнь народов.

У ТЕАТРАЛЬНОЙ КАРТЫ СТРАНЫ

ХАРЬКОВ

Два дебюта одновременно состоялись на сцене Харьковского русского драматического театра имени А. С. Пушкина.

С. ЦЫПИН

ВОЛГОГРАД

Новая работа Волгоградского театра посвящена героическому прошлому родного города.

Ю. ШВЕЦКОВ

СОВЕТСК

Жизни мориков посвящена пьеса М. Злотникова и Д. Ларина «Ночь в порту».

Э. ГРАФОВ

ГРОДНО

На сцене областного драматического театра состоялась премьера спектакля «Шелдон».

Н. ЖИЛИНСКИЙ

ТАЛЛИН

Имя А. Колкова мало кому известно сегодня. Молодой драматург погиб в 1942 году в рядах бойцов противовоздушной обороны Ленинграда.

О. МАКАРОВА

СВЕЖИЕ НОМЕРА ЖУРНАЛОВ

«БИБЛИОТЕКАРЬ» № 1

Январский номер журнала открывается передовой статьей «Десять пятнадцати» — о задачах библиотек в пропаганде проекта ЦК КПСС и XXV съезду и совершенствовании библиотечного обслуживания населения.

О подготовке библиотек к съезду рассказывают на страницах журнала министр культуры Молдавской ССР А. Константинов и научный секретарь библиотечного совета при Президиуме Академии наук СССР М. Вирфоломева.

В номере включены корреспонденции О. Вазко «Вам: трудный экзамен библиотекаря».

МОСКВА, РАДИО. ПЕРЕДАЧА «В РАБОЧИЙ ПОЛДЕНЬ»

«Хочу быть страстным пропагандистом классической музыки...» — это пишет не музыкант, не исполнитель, не заслуженный филармонический концертмейстер, а плотник колхоза «Заря коммунизма» Ильяшевского района Вышнерской АССР Сергей Михайлович Пензин.

Приведу письмо формовщика Московского автозавода имени Лихачева Николая Григорьевича Богданова.

«Уважаемая редакция! Я очень люблю оперу. В настоящее время порой можно услышать мнение, что этот жанр изживает себя.

«Скветник» поговаривал: «Откуда они все это знают? Да только они время берут для этого?»

«Вот как это сделала Свердловского трикотажного объединения Елены Алексеевны Богословской!

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, поставленный главным режиссером театра А. Ситником, художником образованным и смелым, решившим так самолично и с большим размахом со зрительским залом об интересных, острейших, хорошо знакомых местным жителям жизненных ситуациях.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, поставленный главным режиссером театра А. Ситником, художником образованным и смелым, решившим так самолично и с большим размахом со зрительским залом об интересных, острейших, хорошо знакомых местным жителям жизненных ситуациях.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

много музыкальных радиопередач, записывая названия понравившихся мне произведений, фамилии их авторов и исполнителей.

Всего в конкурсе участвовало 4.250 наших слушателей, приславших 5.382 программы.

«Теперь небольшой экскурс в преддверии конкурса, они ведь не случайные явления.

«Отрадно наблюдать и отметить, как из года в год, да же из месяца в месяц возрастает уровень музыкальных знаний наших слушателей.

«Десять лет назад было решено выделить дневной отрезок времени для концертов по заявкам рабочих.

«Несмотря на общественный успех этих концертов, у них была и существенный недостаток — круг музыкальных произведений состоял из одних и тех же популярных песен.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, поставленный главным режиссером театра А. Ситником, художником образованным и смелым, решившим так самолично и с большим размахом со зрительским залом об интересных, острейших, хорошо знакомых местным жителям жизненных ситуациях.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

важное качество передач, решено было, кроме концертов по заявкам, организовать и передачу «В рабочий полдень» и концерты-встречи с известными мастерами искусств.

Таких концертов-встреч было больше двухсот.

«Дважды с большим успехом выступила в передаче «В рабочий полдень» Майя Михайловна Писенская.

«Идею оказалась заманчивой — слушатели стали присылать составленные ими программы, лучше из которых включались в передачу «В рабочий полдень».

«Наша первейшая задача и забота — всерьез ухватить и развивать эти традиции, учитывая быстро и непрерывно возрастающий культурный и общеобразовательный уровень рабочей аудитории.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, поставленный главным режиссером театра А. Ситником, художником образованным и смелым, решившим так самолично и с большим размахом со зрительским залом об интересных, острейших, хорошо знакомых местным жителям жизненных ситуациях.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

и формы общения с рабочей аудиторией. Здесь остановки, даже кратковременные, противопоказаны.

«Вот и недавно получено такое письмо:

«Товарищ редактор! Большое вам спасибо за то, что вы выполняли нашу просьбу передать концерт «В рабочий полдень».

«Идею оказалась заманчивой — слушатели стали присылать составленные ими программы, лучше из которых включались в передачу «В рабочий полдень».

«Наша первейшая задача и забота — всерьез ухватить и развивать эти традиции, учитывая быстро и непрерывно возрастающий культурный и общеобразовательный уровень рабочей аудитории.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, поставленный главным режиссером театра А. Ситником, художником образованным и смелым, решившим так самолично и с большим размахом со зрительским залом об интересных, острейших, хорошо знакомых местным жителям жизненных ситуациях.

«Золотые кистри» на сцене Черкасского областного музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.

Спектакль, посвященный театру XXV съезду партии, был тепло принят зрителями.



ИЛЬИЧЕВЦЫ — НАШИ ГОСТИ

Московский электромеханический завод имени Владимира Ильича — одно из крупнейших предприятий страны...

ПОМОЩНИКИ В ТРУДЕ

Более века существует наш завод, инициатором его создания был Владимир Ильич...

мастерам, подарил им книгу «Ильичевцы — наши гости»...

На огонек «Зеленой лампы», который проводится в нашем заводском клубе...

Нашим гостям были поэт Лев Ошанин, директор Московского завода имени Ильича...

Нашим гостям были поэт Лев Ошанин, директор Московского завода имени Ильича...

Игорь КОСТИН, инженер, председатель первичной организации Всесоюзного общества книголюбителей.

Народный, любимый... Когда мы приходим со стопками книг и целью, рабочие уходят, рабочие спешат на свидания с книгой...

Заведующая нашей профессиональной библиотекой Тамара Борисовна Долголетская рассказала мне, что ее читательница является более четырех тысяч ильичевцев...

Наш народный книжный магазин «Ильичевцы», который работает совместно с комитетом ВЛКСМ...

Виктор ГАЙДУКОВ, секретарь партийного комитета завода имени Ильича.

ПРИ СВЕТЕ «ЗЕЛеной ЛАМПЫ» В 1965 году в нашем заводском клубе при редакции многопартийной газеты вспыхнула «Зеленая лампа»...

Николай ФРОЛОВ, слесарь, директор народного книжного магазина.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПАРТИИ

Состоялось заседание совета по пропаганде общественно-политической и военно-патриотической литературы...

Всесоюзный общественный совет пропаганды и распространения общественно-политической литературы проводится в ознаменование XXV съезда КПСС...

Участники заседания обсудили проект положения о совете, который вносится на рассмотрение и утверждение центрального правления ВОК...

Рассмотрен и утвержден план работы совета на 1976 год.



КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

В 25-м выпуске нашего клуба мы рассказываем о роли книги в жизни коллектива завода им. Владимира Ильича...

В 25-м выпуске нашего клуба мы рассказываем о роли книги в жизни коллектива завода им. Владимира Ильича...

ПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ИДТИ ВПЕРЕД

В сборнике «Полвека для книги» (М. 1976), посвященном пятидесятилетию издательства И. Д. Сытина...



брат, Дмитрий Иванович, собрании разнообразных сытинских изданий, его фотографии, письма, снимки его сотрудников...

Огромный групповой снимок газеты «Русское слово», славившейся своим либеральным и демократическим традициями.

В Москве в 1973 году была установлена мемориальная доска на доме № 18 по улице Горького...

В 1928 году, а в январе 1974 года на его могиле был открыт памятник из светлого камня с барельефом этого славного русского самородка...

Последние шесть лет своей жизни И. Д. Сытин прожил в доме № 12 по улице Горького, в квартире № 274.

Анна Ивановна показывает мне известные в самых сытинских уголках России сытинские календари, издания «По...

С. БЕЛОВ, кандидат филологических наук.

А. МОРАВОВ, Портрет И. Сытина.

ЧЕРНЫЕ ДНИ «ЖЕНЩИНЫ В БЕЛОМ»

Петр Михайлович Смалцер, житель города Фастова Киевской области, считает себя страстным книголюбом.

Однако это вполне заслуженное название вызвало у книголюбивой бурю возмущения. В своем письме в редакцию он пишет:

«Этот двухтомник пытался обменять на «Женщину в белом», на «Жоржеле Маргони или «Консуло». А затем согласился поменять «Повесть о любви на деньги»...

Объемистые письма Петра Михайловича Смалцера очень возмущали нас. Правда, редакция не собирается «давать указания» о прекращении борьбы с книжной спекуляцией.

Однако когда читатель посылает книголюбу Смалцеру, то просто сердце сжимается от горя. Но не к нему, разумеется, а его коллега по книгообмену...

Подумав, однако, о том, как выжить из этих героев из станицы, в точности, как создаются условия, при которых книжный дефицит, в том числе и подпольные издания, поладит бы в руках истинных ценителей литературы?

А не предоставят ли право распространять дефицитные издания местным отделениям Общества книголюбителей?

Эксперимент, проведенный, например, в городе Тирасполе Молдавской ССР, дал положительные результаты. Там городское отделение общества

строго следит за тем, чтобы каждая книга находила своего подлинного читателя: право на получение ценного издания надо заслужить активной работой по пропаганде книги.

Именно так случилось в Бранске. Там решили передать весь лимит подписки на собрание сочинений Тургенева и Глебу городскому отделению любителей книги.

По согласованию с партийными организациями промышленных предприятий и учебных заведений города подписка была распределена среди наиболее активных членов Общества книголюбителей.

И результат этой непродуманности не замедлил сказаться: жалобы, обиденных читателей полетели во все инстанции.

Вот, например, что пишет в своем письме местный книголюбитель пенсионер по старости Б. Левитин:

«Споры нет, организационная часть бранского опыта прошла не на ура. Однако идея — вести распределение дефицитных книг, которые (тогда) грезили тенью — все еще не затаята, под контролем Общества книголюбителей — заслуживает всеобщего одобрения».

И тогда, безусловно, у «Женщины в белом», тургеневский dust, мушкетеров и т. п. будет меньше шансов прозвонить в станицах и больше возможностей стать друзьями подлинных книголюбителей, радовать нас своими замечательными приложениями и оригинальными сюжетами.

В. ЖЕГИС.

МАСТЕРА ЭКСПЕРИСА ИСТОЧНИК СВЕТА

Первой нашей встрече с учеником мы проводили несколько лет назад в стенах Государственного Академического музея имени Платона...

Они принадлежат к тому поколению латышских советских графиней, чье творчество берет начало в середине XIX столетия...



Именно так случилось в Бранске. Там решили передать весь лимит подписки на собрание сочинений Тургенева и Глебу городскому отделению любителей книги.

По согласованию с партийными организациями промышленных предприятий и учебных заведений города подписка была распределена среди наиболее активных членов Общества книголюбителей.

И результат этой непродуманности не замедлил сказаться: жалобы, обиденных читателей полетели во все инстанции.

Вот, например, что пишет в своем письме местный книголюбитель пенсионер по старости Б. Левитин:

«Споры нет, организационная часть бранского опыта прошла не на ура. Однако идея — вести распределение дефицитных книг, которые (тогда) грезили тенью — все еще не затаята, под контролем Общества книголюбителей — заслуживает всеобщего одобрения».

И тогда, безусловно, у «Женщины в белом», тургеневский dust, мушкетеров и т. п. будет меньше шансов прозвонить в станицах и больше возможностей стать друзьями подлинных книголюбителей, радовать нас своими замечательными приложениями и оригинальными сюжетами.

В. ЖЕГИС.

Я. БЕЙЛИНСОН.

КАК ПРОДАТЬ РЕДКОЕ ИЗДАНИЕ...

КНИГА прочитана. Хорошая, содержательная книга. Ну, а что же с ней происходит дальше? Один ставит ее на полку, и она (увя) долгие годы служит украшением квартиры.

— Сдавать несешь? — Да... — Пошли! — Понимать не хочется, и обладатель, соблазнительный связки литературы, словно жордон других «перехватчиков» промывает в магазин.

— Когда литературы у нас было более или менее в достате, этот вопрос не стоял так остро... — Теперь брать двадцать копеек с рубля, пожалуй, многовато.

— Девятипроцентная скидка... Не много ли это? — спрашивает директор магазина «Книжничка» № 28 Л. Островскую, которая недавно торгует своей книгой.

— Когда литературы у нас было более или менее в достате, этот вопрос не стоял так остро... — Теперь брать двадцать копеек с рубля, пожалуй, многовато.

— Девятипроцентная скидка... Не много ли это? — спрашивает директор магазина «Книжничка» № 28 Л. Островскую, которая недавно торгует своей книгой.

— Когда литературы у нас было более или менее в достате, этот вопрос не стоял так остро... — Теперь брать двадцать копеек с рубля, пожалуй, многовато.

— Девятипроцентная скидка... Не много ли это? — спрашивает директор магазина «Книжничка» № 28 Л. Островскую, которая недавно торгует своей книгой.

РЕЙД «ЧИТАТЕЛЬСКИЙ СПРОС И КНИГА»

Друзьями старой книги стали и комсомольские активисты из детского народного магазина «Мысль».

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

Когда Карла Маркса попросили ответить на вопрос о его любимом занятии, он лаконично ответил: «Рыться в книгах».

К сожалению, этого увлекательного и полезного занятия лишены сегодня многие из посетителей букинистических торговых точек.

Беседуя с покупателями, продавцами-книжниками города Горького. Все за то, чтобы в областной центре был специальный магазин.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

В Чебоксарские букинисты создали при своем магазине советский кабинет из наиболее авторитетных людей города, знатоков книги.

волю высокой по сравнению с обычной книгой. Она устанавливается по обоюдному согласию между нами и теми, кто приносит редкую литературу.

— Да что это не припомню, — слышим в ответ. — Не припомню таких происшествий и продавцов старых книг из Донецка, Горького, Казани.

Магазины без продавцов, в нашей стране широко популярны. Но почему же нет доверия книголюбам?

Поиск наиболее целесообразных форм торговли старой литературой, стремление заполучить на полях букинистических магазинов наиболее ценные и редкие издания привели к созданию комсомольского отдела в одном из московских магазинов старой книги.

— Как сказать?.. Может, и не встает рентабельно, но то, что он многим библиотекарям необходим, — это несомненно.

— Основное условие — чтобы они были по-настоящему редкими, ценными, нужными, пусть даже для узкого круга специалистов или коллекционеров.

В областном центре Горького городе Уренче есть книжный магазин с обязательным названием «Светоточка».

— Не приносит нам хорошей литературы, — объясняют продавцы. — А что вы делаете, чтобы принесли?

Оказывается, ничего. Нет у работников магазина ни активной, ни пассивной литературы.

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

Счастье Илоны Колонич

1 февраля исполняется 30 лет со дня провозглашения Венгрии республикой...

Илона Колонич почти торжественно поминает мне небольшой кипарисик. — Вышла на память, — говорит она. — Здесь вручили мне «Золотого приза» за документальный фильм о Вьетнаме на IX Международном кинофестивале в Москве...

рические — освещенные воспоминанием, собственной причастностью, сделанные с позиций партийных. Вся семья Колоничей издавна жила в рабочем квартале — самом низшем и грязном районе Будапешта...

дов, она попросила два и выбрала Братис и Хиву. Очень разные, неповторимые в своей контрастности и в то же время очень близкие. Так получилась картина «Два города — один день»...



Полька. Международная выставка ковровых изделий в Лодзи привлекала участников из многих стран Европы и Азии. Одна из экспонировавшихся работ польской художницы Изабеллы Морчан, названная «Зеленый виноград». Она символизирует собой весну и юность.

ВСТРЕЧА ВО ДВОРЦЕ «ФИНЛЯДИЯ»

В конце минувшего года по всей Финляндии прошли Дни советской культуры. Во время месячных дружбы мне довелось присутствовать при встрече двух старых друзей — учителя и ученика...

В этот день во дворце находились концерты мастеров искусства. Так было и в тот вечер. В главном концертном зале, как говорится, аблоку негде было уместиться. Интерес был повсюду: в концерте принимали участие два известных советских музыканта — Дмитрий Башкиров и Игорь Безродный...

НА РОДИНЕ МОЦАРТА

В Зальцбурге проходит традиционный Неделя Моцарта. Впервые этот международный музыкальный фестиваль был проведен в честь 200-летия со дня рождения композитора...

В ПРАГЕ состоялась пресс-конференция, на которой выступил офицер чехословацкой разведки Павел Миняриш...

ую Европейскую унию. Добиться этого путем так называемого «освобождения» Чехословакии. Категорическое отрицание итогов Совещания в Хельсинки...

МИР В НЕСКОЛЬКИХ СТРАНАХ

Марн Тёрчик, известная советская актриса по фильмам «Крушель», «Сорванец» и другим лентам, удостоена ежегодной премии венгерского кинокритиков за исполнение главной роли в фильме «Актриса, где вы!»...

ЛУЧШАЯ АКТРИСА ГОДА

Студенческий клуб «Стодола» варшавского политехнического института отмечает в этом году свое 20-летие. Этот клуб — наиболее яркое отличие молодежи варшавянок. В нем открыты студенческая драмтеатр, киношкола, проводятся вечера, посвященные актуальным вопросам развития Польши и международного положения.

К ФЕСТИВАЛЮ СОРБСКОЙ КУЛЬТУРЫ

120 коллективов художественной самодеятельности ГДР начали подготовку к традиционному фестивалю сорбской культуры, который состоится в Котбусе и Дрездене в мае этого года. В фестивале примут участие небольшие ансамбли советского народного творчества в ГДР, культура которого достигла наибольшего расцвета в условиях социализма...

ИНДИЯ УЧИТСЯ

Более 100 миллионов учащихся насчитывается сегодня в Индии. Это убеждает свидетелем прогресса в развитии образования за годы независимости. Сравнительно недавно, четверть века тому назад, грамотными были 16 процентов населения. Сейчас эта цифра уже превысила 35 процентов. Вдвое возросло количество учебных заведений. Одних лишь государственных школ насчитывается свыше 700 тысяч.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО РАЗВЕДЧИКА

а деятельности, где сообщалось, что обе радиостанции сосредоточивают свое внимание на сборе информации и анализе обстановки в СССР и других социалистических странах. Хотел бы напомнить, сказал П. Миняриш, что этот доклад был подготовлен всего через два месяца после подписания в Хельсинки Заключительного акта Общеввропейского совещания. В период, предшествующий заключительной встрече в Хельсинки, «Свободная Европа» раздала еще одну широкую подпольную кампанию, используя для этого в своих целях 30-летие завершения второй мировой войны. На основе фальсифицированных исторических данных были составлены целые серии передач, пытавшихся представить в самом плохом свете Советский Союз, который нес на своих плечах главную тяжесть борьбы с фашизмом. Руководство радиостанции в Мюнхене ориентировало на борьбу против идеи европейского единства и сотрудничества. Я могу засвидетельствовать, заявил офицер чехословацкой разведки, что подпольная пропаганда по-прежнему остается одной из главных задач «Свободной Европы».

УВОЛЬНЯЮТСЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

По распоряжению военной хунты из университетов и институтов Чехии продолжают увольняться неугодные фашистскому режиму преподаватели. За последний месяц, например, приказом ректора чехословацкого университета полковника военно-воздушных сил Х. Тапи Фюка уволены многие преподаватели различных факультетов, а на кафедре физико-математических наук — почти все. Без работы остались видные преподаватели и профессора католического университета Чехии, университета города Кошице.

КЛУБ-ЮБИЛАР

Студенческий клуб «Стодола» варшавского политехнического института отмечает в этом году свое 20-летие. Этот клуб — наиболее яркое отличие молодежи варшавянок. В нем открыты студенческая драмтеатр, киношкола, проводятся вечера, посвященные актуальным вопросам развития Польши и международного положения.

СТУДЕНЦЕСТВО ПОДНИМАЕТСЯ НА БОРЬБУ

Студенческие ассоциации, организуемые властями Турции на народные просвещения, поставили в этом году задачу — обеспечить молодежи образование за годы независимости. Сравнительно недавно, четверть века тому назад, грамотными были 16 процентов населения. Сейчас эта цифра уже превысила 35 процентов. Вдвое возросло количество учебных заведений. Одних лишь государственных школ насчитывается свыше 700 тысяч.

М. АБЕЛЕВ, корр. ТАСС. ПРАГА.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ПОЧТАЛЫОНЫ

Слова честным почтальонам с толстой сумкой на ремне!

Эти строки С. Маршак знает каждый школьник. За десятилетия, прошедшие с тех пор, как они были написаны...

ГОРНЫЕ ТРОПЫ КАСЫМАЛЫ

Эта узкая тропа вдоль реки Кокочерен никогда не выведет вас на километры долина оледенения вместе в урочище Сукамора...

Л. ЖОЛМУХМЕДОВА.

СУМКА, ПОЛНАЯ НОВОСТЕЙ

Пурга разбухала не на шутку. Люди по привычке встали рано, хоть и в отпуске, увидели, что творится за окном...

Е. ДЕНИСОВ.

С ИСКРЕННИМ УВАЖЕНИЕМ

Район Москвы, где работает Александр Иванов Бехарева, когда-то был детским поселком. На ее глазах здесь выросли современные здания...

В. ХУДЫЙ.

ТАЖИ ИЗ СТАРОГО УЗЕНЯ

В областном управлении связи мне посоветовали «Расскажите о Тажи Сариевой из Старого Узеня. Она у нас не просто почтальон: там условия особые...»

Наш соб. корр.

НЕСТИ В ДОМ РАДОСТЬ

Профессия почтальона хлопотная, но и радостная. Вручить человеку письмо или открытку, глядя, кто улыбается — значит довел. А мне часто вспоминается другое...

А. ЧЕРЕПАНОВА, контролер отделения связи № 7, ЧЕЛЯБИНСК.

НАШИ ГОСТИ

КРАСКИ ДАВНИЕ, КРАСКИ НОВЫЕ

До войны он писал сцены людей, чехословацкий мастер Яромир Яндра. После войны он стал писать жизнь людей. Землю людей, города людей...

Об этом говорит художник. О том, что под красками нового дня — велел пережить. И он любит краски новые: жизнь неостановима. Любит майский календарь улиц, движенье — иррациональное солнце красные, зеленые, желтые мажоры...

В. ОЛЬШЕВСКИЙ.

ПРИЗЫ ОДЕССКОЙ СТУДИИ

«Человек труда на экране» — этой теме был посвящен III республиканский кинофестиваль, организованный «Рабочей газетой» совместно с Госкино УССР и Союзом кинематографистов Украины.

И. МАТЬЯШЕК, заведующий информационно-методическим отделом Одесской киностудии.

ЕСЕНИН. ЭТО — ВЕЧНОЕ

Так назвали свою программу артисты, показавшие ее на вечерах в Доме дружбы с народами зарубежных стран.

Н. ГУДКОВА.

ДВЕ ПРЕМЬЕРЫ

В Московском академическом театре имени Вл. Маяковского состоялась премьера спектакля «Проводы» И. Дворникова. Постановщик — главный режиссер театра А. Гончаров.

М. Н. ЕРМОЛОВА, сегодня состоялась премьера спектакля «Груда Гоголева» по роману М. Е. Салтыкова-Щедрина «Господа Головлёвы». Автор инсценировки и исполнитель — актер В. Петченко, режиссер — И. Соловьев.



О. ПОЛЕЩУК. «Здесь работал И. Репин». (В доме-музее художника под Ленинградом).

ГОРДОСТЬ МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ

Разнообразны маршруты зарубежных гастролей солистов Большого театра. Е. Образцова выступит в Италии, И. Архипова — в Англии и Франции, В. Ленно — в Югославии и ГДР, В. Пьянов — во Франции, Ю. Гуляев — в Канаде, В. Атаманов и Ю. Мазуров — в Австрии.

СОДРУЖЕСТВО

«Наган Мудрый» Лессинга заговорил по-грузински на сцене Академического театра имени Густава.

ЮМОРЕСКА ЗАГОВОРИЛИ «ГЛУХОНЕМЫЕ»

«Возвращаясь в прошлую пятницу к работе. В автобусе все места заняты. Держусь за спинку сиденья и через плечо сзади парня со знаком мастера спорта на куртке и «Крокодилом» в руках рассматриваю в этом журнале смешные картинки.

ФЕВРАЛЬ ГАСТРОЛЬНЫЙ

В феврале не гастроли в нашу страну придут исполнители и творческие коллективы почти из двадцати стран Европы, Азии, Америки.

ПРЕМЬЕРЫ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

Премьера фильма-спектакля Московского театра «Современник» — 2 февраля, 19.15. Это не просто актерская игра коллектива с драматургией К. Симонова — говорит директор театра П. Табаков.

КИНОСТРАНИЦЫ ТВОРЧЕСТВА

В Центральном доме кино с большим успехом прошла премьера нового научно-популярного фильма «Г. Александров и Л. Орлова», Александра на студии «Центрэкранфильм» кинорежиссером М. Карпостным по сценарию, написанному им совместно с Д. Васильевым и А. Золотым при консультации автора сценария Владимира Р. Юрковича.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. Наш адрес: 101484, ГСП-4, Москва, К-55, Новослободская улица, дом 73. Телефон для справок: 285-78-02.